Приложение 6

САМБО 
Главная цель программы разностороннее физическое развитие, укрепление здоровья, воспитание гармоничной, социально-активной личности по средствам  обучения борьбе самбо. В процессе обучения за первое учебное полугодие, были изучены правила борьбы самбо, улучшена общая и специальная физическая подготовка, изучены элементарные приемы борьбы в партере и стойке. На начальном этапе из-за отсутствия материально-технического обеспечения была направленность на общую физическую подготовку и патриотическое воспитание детей. В последующем при появлении материально-технического обеспечения мы начали изучать приемы борьбы в положении лежа и стоя. За полгода достигли улучшения общей физической подготовки и морально-волевых качеств. В секции 3 группы , в количестве 30 человек .

ГАНДБОЛ 

Основная цель программы  – формирование у учащихся основ здорового образа жизни, развития интереса и творческой самостоятельности посредством спортивных игр. В процессе обучения, были выявлены сильные и слабые стороны учащихся, тренировочный процесс был направлен на улучшение физической подготовки и морально-волевых качеств. В связи с тем что спортивный центр полностью оснащен всем для проведения как тренировок , так и для проведение дружеских и соревновательных встреч , эффект от тренировок является очень продуктивным. Дети занимающиеся гандболом, очень довольны тренировочным процессом и своими результатами. В секции 2 группы в количестве 20 человек. 
НАРОДНЫЕ ИГРЫ 

Главной целью программы является умение ориентироваться в понятиях «физическая культура», «режим дня»; характеризовать роль и значение утренней зарядки, физкультминуток, уроков физической культуры, закаливания, прогулок на свежем воздухе, подвижных игр, занятий спортом для укрепления здоровья, развитие основных систем организм. Так как программа направлена на младших школьников, в процессе обучения мы развивали внимание, ловкость и абстрактное мышление. Данные качества мы поставили на первый план т.к. младшие школьники нуждаются в психологической разгрузке. С данной программой дети справляются на отлично. В секции 1 группа 10 человек. 
ЮНЫЙ ЧЕМПИОН 

Футбол  

Программа «Юный чемпион» предназначена для физкультурно-спортивной и оздоровительной работы с обучающимися, проявляющими интерес к физической культуре и спорту и в частности к направлению футбол. В процессе тренировок были выявлены дети предрасположены к футболу. За время проведения тренировок по футболу , смешенной командой были проведены дружеские матчи с соседними поселками , такими как Гурское и Уктур . Во время тренировок был сделан уклон на усвоение учащимися более обширного технико-тактического мастерства .  в группе  10 человек. 
Волейбол 

Основная идея программы заключается в мотивации обучающихся на ведение здорового образа жизни, в формировании потребности сохранения физического и психического здоровья как необходимого условия социального благополучия и успешности человека. В учебно-тренировочном процессе , было замечено что у детей низкий уровень мотивации к занятиям  спортом , исходя из этого был подобран деликатный подход к учащимся. В связи с тем что спортивный центр полностью оборудован для занятий и соревнований , сборная команда мальчиков и девочек играли дружеские матчи с командами поселка Гурское. В секции 1 группа 10 человек.
Баскетбол 

Данная программа направлена на формирование, сохранение и укрепления здоровья обучающихся, в основу, которой положены культурологический и личностно-ориентированный подходы. При анализе игры и тренировок, было замечено что в коллектив делится на несколько подгрупп , исходя из этого было решено направить обучение не только на развитие физических качеств , но и социально адаптировать учащихся по средствам тренировок и спорта. В секции 1 группа 10 человек.
ШКОЛА БЕЗОПАСНОСТИ 

Целью данной программы является - формирование у школьников навыков безопасного поведения в различных жизненных условиях. Воспитание у детей чувства ответственности за свою безопасность и безопасность окружающих. При проведении учебно-тренировочных занятий, был прочитан курс лекций и наглядно показано в игровой форме, как вести себя в экстренных и чрезвычайных ситуациях. Детям очень понравился такой подход , потому что воспринимают они ситуации абстрактным мышлением. На занятиях по мимо лекций и игр , так же разбирается материал для походной и туристической деятельности . В секции 1 группа 10 человек . 
ПЛАВАНИЕ 

Данный раздел программы направлен на обучение детей плаванию, закаливание и укрепление детского организма, обеспечение всестороннего физического развития. В процессе тренировок , дети не только учатся плавать , но и совершенствуют свои навыки в плавание разными стилями . За период работы , были проведены учебно-соревновательные заплывы , для выявления одаренных детей. Дети были разделены на группы начальной подготовки и учебно-тренировочные, в связи с этим тренировки проходят более эффективно и результативно. За период обучения из группы начальной подготовки в учебно-тренировочную группу были переведены более 10 человек. В секции 6 групп , в колличетве 40 детей. 
