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Памятка

об опасности использования

пиротехнических изделий

Ассортимент фейерверочных изделий, имеющихся в свободной продаже или используемый профессиональными пиротехниками, необычайно широк. Основу фейерверков и петард составляют пиротехнические составы - смеси горючих веществ и окислителей. Эти составы должны легко воспламеняться и ярко гореть. Поэтому фейерверки и петарды ЯВЛЯЮТСЯ ОГНЕОПАСНЫМИ ИЗДЕЛИЯМИ И ТРЕБУЮТ ПОВЫШЕННОГО ВНИМАНИЯ ПРИ ОБРАЩЕНИИ С НИМИ!
Из-за наличия горящих элементов, движения самого фейерверка и петарды или разлёта его фрагментов вводится понятия ОПАСНОЙ ЗОНЫ, внутри которой возможно получить травмы или материальный ущерб от фейерверка.
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        Наибольшей популярностью у детей пользуются петарды, хотя их эффект заключается просто в громком хлопке. Медики считают ранения от петард тяжелыми. Петарда, взорвавшаяся в руках, оставляет не только следы ожогов, но и рвет ткани тела и калечит кости. Лечение пострадавших обычно идет долго, и только в стационаре. Последствия могут быть тяжелыми. 
  Бывает и так, что видимых повреждений нет, а человек, пострадавший от петарды, чувствует себя плохо. Возможно, это контузия: беднягу нужно уложить и не оставлять одного ни на минуту, потому что внезапно может начаться рвота.

Чаще всего пострадавшими оказываются дети в возрасте 9-14 лет. Большинство из них даже не знакомы с инструкциями по использованию пиротехники и тем, что называется правилами предосторожности. Наиболее популярны петарды с терочной головкой, похожие на спички, Они же являются наиболее травмоопасными, если их не успевают вовремя отбросить. Категорически запрещается бросать петарды в людей, животных, забрасывать в банки, вёдра, бутылки.

Продавать пиротехнику детям до 14 лет - запрещено. 

